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10,0 kg/s di acqua alla pressione costante di 1,01 bar vengono raffreddati da 12,0°C
a 7,00°C mediante un impianto operatore che utilizza come fluido di lavero |' R134a. I|
compressore dell'impianto, caratterizzato d in valore di B pari a 3,29, aspira I'R134a in
condizioni di vapore saturo secco alla temperatura di 1,00°C e lo porta alla
tfemperatura di 60,0°C. Nel condensatore, 'R134a viene portato in condizioni di liquido
saturo interagendo con un SET dlla ‘remperatui‘a di 34,0C. Nelle ipotesi di
stazionarieta e di prdite di carico nulle negli scambiatori di calore, calcolare:

o il rendimento isoentropico dehcompressore; . , g .f’&_(\rwiu A (:.UTutz/hol—-Q >4
o il COP dell'impianto; o ket 5

©ied & W& e
s |a produzione entropica globale. i % o O

Si consideri, inoltre, che l'ambiente freddo sia costituito da un SET a Temperatura
pari alla media aritmetica delle temperature dellacqua; a partire dai valori gia
calcolati nella prima parte dell'esercizio valutar: ]
e il rendimento di seconda legge dell'impianto.
[nc:0,575,‘COP:3,6;Sgen=0,104 kW/K; £€=32,0%]

/L

/}Z In relazione allo schema ed ai da‘rn r‘;porTaTl in figura si valuh nell ipotesi di regime
permanente:
a) la temperatura del punto 1;
b) il coefficiente di effetto utile (COPp) del cuclo

N.B. All'uscita dell'evaporatore il fluido & in” condizioni di vapore surmscalda‘ro e
negli scambiatori sono nulle le perdite di carico. -

b1 = 0,300 bar; - 5Laria f-e
p3 = 9.00 bar; » Conden.;)aiore —
ps= 1,00 bar;

S, = 7,50 W/K;

. Poxﬁpadi calore
- Ri34a - c

' 0,= 5.90kW: _ Evaporatore.
Te=650°C: o o e U
Tsers = -5,00°C; S SEIBQB
x3 = 0,00;
m= 0,0400 kg/s;

m,,..= 0,250 kg/s

OV
[T1=-13,6; COP=2 4]
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3. In relazione alIo schema d'impianto rappresentato in figura, nellipotesi di regime
stazionario e monodimensionale e di perdite di carico nulle negli scambiatori, valutare:
c) la potenza meccanica sviluppata dalla turbina a vapore;
d) la generazione entropica globale.

aria (gas ideale, ¢;, ¢, cost)

e = 8,08 kg/s; m. .
pr = 8,50 bar, prr = 1,00 bar; —_— e

virr = 0,985 m3/kg; | o
t1= 950°C, lyg = 0,900 . o

ny20

H20 (Rankine)
(raffreddamento)

muo = 1,00 kg/s: » O g = 500y

| 50,0 kg/s;

JJ |

x;= 0,00, p = 1,00, Ory = 0,850; pi= 1,00 bar;
pi= 0,050 bar, p2= 40,0 bar; +=20,0°C.

[Lv=976kW; Sgen=165 kW/K]

‘4. In un impianto fr‘-igorh‘ero, in cui viene utilizzato come fluido fefrigeran’re I'R-134a,
vengono raffreddati 9,10 kg/s di aria alla temperatura iniziale di 20,0°C e alla

___pressione costante di 1,00 bar. I! fluido refrigerante si frova all‘ingresso del
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compressore in condizioni di vapore safuro secco alla pressione di 1,0 bar. Il
rendimento isoentropico del compressore & pari a 0,85. Nel condensatore il fluido di
lavoro viene portato in condizioni di liquido saturo attraverso lo scambio termico con
un SET alla temperatura di 307K. La minima differenza esistente -nel condensatore
tra.il.fluido refrigerante e il SET & di 5,0°C. Sapendo-che la. pomgwme é .
pari 0,80 kg/s ed ipotizzando nulle le perdn‘e di-carico negln -scambiatori d1 calore,
calcolare nelle ipotesi di regime stazionario: L
- a) la temperatura dell‘aria all'uscita dell’ evapomTor'e;"“ '
b) il COP dell’impianto;
- ¢) la produzione entropica nel condensatore;
d) la produzione entropica globale.

[Touse=9,00°C: COP=2 29: Sgencond= 8, 3W/K; Sgen= 0,121 KW/K]
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5. La parete parzialmente riportata in

3,0cm 2,0 cm

superficiale interna pari a h;= 200
W/(m?K) si valuti :

e) la temperatura della superficie 5;

f) la conduttanza unitaria superficiale

esterna hg .

figura separa un arnbiente interno a C ! 2:_3 45
200 °C da uno esterno a 460 °C. - i‘,.,&{- - E%C B :
Attraverso la parete, alta 3,00 m, larga j} s N
500me spessa 23,0 ¢m e costituita dai : x,:?j_‘—-"-":'-"f B FEN . « 1,50 cm
materiali A (ka= 0,026 W/mK), B (kg= B 290

7 s I A :C B } cm
0,658 W/mK) e C (ke= 0,220 W/mK), SAR e I
viene tfrasmessa una potenza tfermica : R ,;%L__Y 1,50 em
pari a 131  W. Nellipotesi di ' R s
stazionarietd e di monodimensionalita ed: 3 .
assumendo una conduttanza unifaria //ﬁ“ \ \

2,0cm 16,0 cm

[T5=5,6°C; H=8,7 W/m*]

"

6. In riferimenfo allo schema in figura, la superficie 1, supposta grigia con un.
coefficiente di assorbimento a = 0,800, & alla temperatura di 176°C; su di essa incide
un flusso raggiante G = 3,63 kW/m?. La superficie 2, anch’essa grigia corfgz 0,800, &
immersa in aria alla temperatura di 50,0 °C ed & rivolta verso una superficie piana
indefinita 3 che si pud considerare nera. ' : r
B e 1 2 3 G0
Nell'ipotesi di regime stazionario, \4((.,%; : | 831 ° uve

N ' : \
sapendo che . la parete & % | hu
: . . G B B D G0 T0h I i 0 W Y -
caratterizzata da uno spessore S :
. - 4 == R o 5 o o e mm s MR O
pari ¢ 100 cm e da una ‘ -
H A S N N . e o L LA -
conducibilita termica pari a 1,40 : .
. V‘l.lOtO L e Bt rardar PR
W/mK, e che la conduttanza P@, P e e
unitaria  convettiva tra la e e —y L '
. T I Y XTI T .
superficie 2 e laria e pari a 11 6 Ty Ty oI
. LTI T T T T 1L T X "F( o . ~
W/m?K, calcolare: < CIOTE Loy R NS )
: £ OO O LD SRV
TY T T Y LI Ty: s
- TZ M T 1. LT L
. b ORI R SN AN (PN RGR | ‘
2. 1‘3 l
3C ,
[T, = 100°C : T = U] W
¢ A '

/7 Una lastra piana quadrata di lato 0,100 m ha la faccia 1 adiabatica. Sulla faccia 2
(grigia, lambita parallelamente da un flusso d'aria alla velocita di 4,00 m/s ed avente
una temperatura di 17,0°C), incide una irradiazione di 3,00%10° W/m?. Si calcoli
I'emittenza della superficie 2 sapendo che questa parete & alla fermperatura di 80 O C

[e2 = ']

| 3
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